



微信



微博

中共中央国务院印发 《关于新时代加强和改进思想政治工作的意见》

据新华社电 在中国共产党成立100周年之际,中共中央、国务院印发了《关于新时代加强和改进思想政治工作的意见》。

《意见》指出,思想政治工作是党的优良传统、鲜明特色和突出政治优势,是一切工作的生命线。加强和改进思想政治工作,事关党的前途命运,事关国家长治久安,事关民族凝聚力和向心力。《意见》包括总体要求、把思想政治工作作为治党治国的重要方式、深入开展思想政治教育、提升基层思想政治工作质量和水平、推动新时代思想政治工作守正创新发展、构建共同推进思想政治

工作的大格局六个部分。

《意见》指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视思想政治工作,采取一系列重大举措切实加强推进,思想政治工作有效发挥了统一思想、凝聚共识、鼓舞斗志、团结奋斗的重要作用,全党全社会思想上的团结统一更加巩固,我国意识形态领域形势发生了全局性、根本性的转变。

《意见》明确,新时代加强和改进思想政治工作的指导思想是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,

(下转第三版)

无锡重点工程示范引领性劳动竞赛全面启动

本报讯(通讯员 缪怡雯)日前,无锡市劳动竞赛委员会办公室、市总工会在中建一局集团建设发展有限公司无锡芯卓半导体项目工地,举行2021年无锡市重点工程示范引领性劳动竞赛启动仪式,市人大常委会副主任、党组副书记,市总工会主席陈德荣出席并讲话。各责任单位负责人和参赛选手代表200余人参加启动仪式。

陈德荣指出,举行此次劳动竞赛启动仪式,目的是深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话精神,充分发挥劳动竞赛这一有效形式,激发广大职工的奋斗热情和创造潜能,凝聚起建功新时代的磅礴力量。

他强调,全市各级工会要紧紧围绕党委政府中心工作,与有关部门密切协作,聚焦无锡经济社会发展主战场,聚焦重大工程重大项目重点产业链、聚焦高素质技能人才培育,广泛开展劳动和技能竞赛,特别是要在全市17项重点工程、95家重点企业开展示范引领性劳动竞赛。各地有关部门要胸怀大局抓推动。把开展劳动竞赛作为调动职工积极性、创造性,促进高质量发展的有效方式和实施人才强市战略、推进产业工人队伍建设改革、提升职工素质能力的有力抓手,让劳动竞赛成为推动无锡高质量发展的“助推器”“催化剂”“动力源”。要紧扣主题抓示范。各级劳动竞赛委员会和工会组织要紧扣“建功十四五 奋进新征程”主题,做到竞赛有人抓、工作有重点、经费有保障、先进有奖励,形成“全市广泛开展、职工踊跃参与、社会充分认可”的工作格局。要突出重点抓成效。充分发挥劳动和技能竞赛的育人效应和引领作用,通过“比、学、赶、帮、超”激励广大职工在竞赛中提升素质能力、锤炼过硬本领,实现劳动竞赛促进项目建设和培养技能人才“双丰收”。要营造氛围抓宣传。借助各种宣传载体广泛宣传开展劳动竞赛的重要意义,及时报道竞赛中涌现出的先进典型和创新成果,大力唱响劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的主旋律,激发广大职工学先进、赶先进、创一流的热情,带动更多的企业和职工加入劳动竞赛的行列,开创无锡“十四五”劳动竞赛工作新局面。

启动仪式上,市总党组书记、副主席吴海部署了“建功十四五 奋进新征程”2021年主题劳动竞赛工作。江阴市总工会、华虹半导体(无锡)有限公司、中建一局集团建设发展有限公司代表参加各市(县)、省十大重点项目劳动竞赛单位、市重点工程示范引领性劳动竞赛参建单位表态发言。参赛选手代表宣读倡议书。



王爱东:群众生命的“守护人”

本报记者 丁彬彬

“参加此次庆典充满了激动、感动与震撼,精神得到洗礼,信仰更加坚定。只要人民群众需要,我会用毕生精力做好公益服务群众这件实事好事,用实际行动感恩党、感恩国家、感恩所有父老乡亲!”近日,王爱东在接受本报记者采访时说。7月4日,赴京接受表彰、参加庆祝中国共产党成立100周年大会的全国优秀共产党员王爱东载誉归来。

在宿迁市区古黄河畔,无论白天黑夜还是风霜雨雪,总能看到一个身穿红马甲的身影在巡逻。他就是被市民亲切称为“生命守护者”的王爱东。王爱东1958年出生,现任宿迁市黄河水上志愿救援队党支部书记、队长,宿迁市志愿者总会会长。他还是一个患心脏病20多年的病人,但是,为了守护群众安全,他在古黄河畔坚守了13个年头。

2008年冬天的一个早上,一位老人买菜时失足掉入古黄河。正在晨练的王爱东听到呼救后,不顾寒冷跳入水中救起老人。当他把老人送到家门口时,老人跪地磕头感谢救命之恩。时隔几天,一名六七岁的小女孩不慎掉入黄河二号桥下,并迅速沉入水底,恰巧经过的王爱东再次奋不顾身跳入水里进行搜救。当他艰难找到孩子时,孩子已经没了呼吸心跳。王爱东没有放弃,扛起孩子跑向医

院。最终,孩子得救了,他却因寒冷和疲劳被送往医院紧急治疗。

古黄河穿城而过长达13.5公里,每年都会发生几十起意外落水、溺水等悲剧,如果再有人发生意外怎么办?怎样才能最大限度及时救援?2009年1月,在政法部门工作的王爱东因长期心脏病被组织上安排在家休息。但是,病痛并没有浇灭王爱东一腔为民服务的热情,一个大胆的决定在他心中萌发了。王爱东和3名大学生组建了以“救助生命、维护治安、见义勇为、助人为乐、传承美德、引领新风、传递正能量”为己任的黄河水上志愿救援队,把保护群众的安全作为践行初心的职责和使命。救援队成立之初,只有4个人,一根竹竿、两只救生圈,晴天一顶草帽,雨天一把伞,没有救援器材、没有值班地点。面对困难,王爱东没有退缩,想办法一一克服。没有专业教练,就互相交流救援心得。水中救人次次生死攸关,一次次充满危险和挑战;生命救援就是和时间赛跑、和死神抗争。为了更快救人,王爱东瞒着家人把家里的购房款拿出来购买了一艘老式快艇。老伴知道后,没少抱怨。但是,当亲眼看到落水者因为王爱东和队友们的紧急施救而存活,听到落水者亲属感激的话语和群众的欢呼,爱人也慢慢理解了,并主动加入志愿者组织,和王爱东一起终日坚守在黄河边,不仅参加救援,而且负责每周通知救援信息。王爱东认为,守护群众安全就是服务群众、践行党的宗旨、不忘



初心的最好体现。

黄河边有一间不到9平方米的铁皮板房,冬天滴水成冰,夏天高温难耐。为便于值守和救援,王爱东在这里一住就是13年。2010年6月3日,黄河一桥附近有人落水,王爱东立刻跳进河里,反复潜水水下搜救。因过度疲劳,王爱东心脏病突发晕倒在河里,好在被民警及时救上岸送往医院抢救,4个多小时后才苏醒过来。2013年3月6日夜里,接到有人落水的求助电话,王爱东与3名队友紧急赶到现场施救,他们拼尽全力把落水者和下河救人的另外3人救起。深夜10点多钟,浑身湿透的王爱东腰疼难忍,正准备离开时,岸上突然有人说:“水下还有参与救人的人!”王爱东大吃一惊,忍着疼痛用救援杆在水底探寻。两个小时后,遇难者遗体终于打捞上岸,王爱东却因心脏病情恶化,在医

院里躺了43天。2017年1月26日,古黄河桥上一名孕妇不慎落水。王爱东和队友急速赶到救援现场,毫不迟疑便跳入冰冷的水中救人。当他用尽力气将孕妇顶到岸边时,自己却昏迷过去,同伴立即将他与孕妇一起送上救护车。13年来,王爱东和队友们参与紧急救援救助540多起,挽救了218条生命,先后提供案件线索100多次,协助抓获违法分子41人。王爱东每次救援都身先士卒、冲锋在前。有人劝他,你也60多岁了,身体也不好,关键时刻多让年轻人上吧。王爱东回答:“在军人的词典里,后退就是逃兵。在党员的信仰中,担当奉献才是永恒的主题。”为了救人,王爱东先后7次被送进医院急救。他却说:“为群众服务是我一辈子追求的信念,也是我最大的幸福和价值,因为我是党员。”

(下转第二版)



镇江启动工会工作“四好”竞赛

本报讯(记者 范翊 通讯员 耿协涛)日前,镇江市总工会在全市范围内启动工会工作“四好”竞赛活动,聚焦“组织网络建设好、重点工作落实好、综合测评反响好、亮点特色体现好”的要求,创新活动激励手段,采用项目奖励、经费补贴等形式调动各级工会创新、争优、做实的热情和劲头。

记者了解到,本次竞赛活动紧紧围绕镇江产业强市、乡村振兴等战略工程,将产业工人队伍建设改革、工会助力乡村振兴等工作纳入竞赛范围,以此推动工会重点工作上下联动、贯通实施。县区总工会实施“大抓基层”项目申报,行业工会、产业集团工会开展特色项目评选,分层推进。

本次竞赛活动在评价机制上也有创新。评价过程突出评价主体多元化,市总工会和基层工会共同参与,对各级工会竞赛开展情况进行民主测评,测评结果计入考核总分。评价指标体现量化,整个评价体系包含4个方面共14条评价指标,各指标多采用百分比式量化。

为了调动各级工会组织的主动性和积极性,此次竞赛改变以往单纯评优评先的模式,实施正反双向激励,奖惩并行。竞赛结果与经费回拨挂钩,综合评分在85分以上的单位命名为“达标单位”,按确定的比例回拨工会经费;综合评分在前50%的单位命名为“先进单位”,额外给予1万至5万元经费奖励;非达标单位则按比例核减经费。另外,特色项目进行单独评比,并评选出“十佳特色项目”,给予申报的基层工会1万元奖励。

淮安1061个实习岗位情系暑期职工子女

本报讯(通讯员 卢克余 宋秋兰)为加强对困难职工家庭大学生的关心关爱,让他们积累工作经验,提升综合能力,确保将“关爱·圆梦”工程落到实处。日前,淮安市委组织部、市人才办、团市委、市总工会、市人社局、市教育局6个部门联合下发《关于征集2021年淮安大学生暑期实习岗位的通知》,对淮安大学生暑期实习活动进行部署安排。

《通知》要求市委各委办、市各委办局(含下属企事业单位)、市直各单位,市“333”重点产业相关企业、国有企业、大型民营企业、大型外资企业等有关企业,市青商会会员单位、各级青年文明号集体,在准金融保险机构等单位需提供一定数量的暑期实习岗位,同时,实习单位要负责实习期间工作餐,并给予一定的生活补助。据悉,截至目前,全市已征集1061个实习岗位。

聚焦重点群体 强化上下联动

宿迁工会“我为群众办实事”项目开花结果

本报讯(记者 丁彬彬)今年以来,宿迁市总工会把党史学习教育同推动工作、解决实际问题结合起来,聚焦重点群体,强化上下联动,部署10个“我为群众办实事”项目,重点围绕健康保障、服务保障和困难帮扶等,切实增强职工的获得感、幸福感、安全感。

这些“我为群众办实事”项目主要有:

深化劳动和技能竞赛。围绕省、市重大战略、重大工程、重大项目、重点产业,组织开展西楚大道提升改造工程、京东云华东数据中心二期项目等市级十大示范性重点工程劳动竞赛,参与竞赛职工23000余人,带动全市各地、各部门开展劳动竞赛80

余项,参与职工15万余人。聚焦重点领域、重点行业、新兴产业,组织市第二届盲人保健按摩技能大赛,市交通工程试验检测职业技能竞赛、市第六届家庭服务业职业技能大赛等十大示范性职工职业技能竞赛。目前,已开展市级职工职业技能竞赛10场,参与职工2200余人,示范带动各地、各部门普遍开展竞赛活动200余场,参与职工5万余人。

开展职工创新创业项目扶持。通过“贷款+保险”的模式,为职工创新创业项目融资,工会补贴利息或保费;帮助小微企业创业者和职工个体户缓解初创阶段融资难、担保难、贷款难问题。今年全市扶持职工创新创业项目200个,目前已审核贷款57笔,贷款565万元,工会补贴利息或保费21.2万元。

对“八大群体”职工赠送健康体检。选择定点医院,向全市3000名快递员、网约送

餐员、护工护理员、货车司机等“八大群体”职工赠送健康体检。目前,首批审核登记的1000名职工已陆续开始体检。

推进农民工和一线职工求学圆梦行动。市县(区)两级工会鼓励1500名农民工和一线职工提升学历,设立助学金,符合条件的予以补助。今年安排20万元助学金,按季度对经系统申报人员进行初审。目前已有293名学员通过初审。

为困难职工和农民工提供法律援助。全市办理职工法律援助案件200件以上。目前市县两级工会已为128名职工提供法律援助,维权金额达80余万元。

为困难职工和环卫工人购买商业保险。投入16.7万元为市直建档立卡困难职工及其家庭成员406人购买商业综合保险,为市直1200余名环卫工人购买人身意外险,增强他们防范抵御意外风险的能力。定期组织单身青年职工交友联谊,邀请

职工1000人以上,搭建相互认识、发展友谊、收获爱情的平台。5月份与团市委、市妇联联合举办“春之约”单身青年职工交友联谊活动,近300名单身青年职工参加联谊,现场18对单身职工牵手。

组织职工疗休养活动。6月份组织600名职工参加疗休养活动,提供健康体检、康复理疗、心理疏导和拓展训练为内容的疗休养服务。

组织“520”女职工特别关爱“两癌”筛查。向全市35岁以上符合救助条件的女职工提供免费提供“两癌”筛查服务,将筛查人数由520个增加至800个,并将困难女职工纳入关爱范围。体检筛查活动已于6月份开始,将于9月底结束。

建设“女职工康乃馨服务站”。打造女职工孕期、产期、哺乳期、更年期全周期健康服务平台,在各类企业新建“女职工康乃馨服务站”42家,目前已有10家投入运营。

党史回眸

1924年7月13日,北京学生联合会等50余团体,在北京中央公园召开反帝国主义运动大联盟成立大会,规定以打倒帝国主义的侵略政策、废除一切不平等条约为宗旨。上海、武汉、湖南、山东、天津各界亦纷纷组织反帝大联盟。该联盟倡议定9月3日至9日为“中国人民反对帝国主义运动周”,得到全国各进步团体的拥护。

2001年7月13日,北京申办2008年奥运会成功。

2010年7月13日,胡锦涛在全国教育工作会议上讲话指出,坚持以人为本,全面实施素质教育是教育改革和发展的战略主题,是贯彻党的教育方针的时代要求。核心是解决好培养什么人、怎样培养人的重大问题,重点是面向全体学生、促进学生全面发展。坚持以人为本,在教育工作中的最集中体现就是育人为本、德育为先。

中国共产党历史展览馆将面向社会公众开放

据新华社电 自6月19日起,中国共产党历史展览馆以专场参观和组织观众参观的方式,组织各界人士参观。截至目前,参观人数已超过6万人。

据悉,中国共产党历史展览馆在继续开展组织观众参观的同时,将从7月15日起正式面向社会公众开放。根据常态化疫情防控要求,暂定每天面向社会公众预约参观人数为3000人,馆方将根据情况适时增加参观人数。

●近年来,我国森林资源持续增长,森林面积达到2.2亿公顷,森林覆盖率已从20世纪70年代的12.7%提高至23.04%。

●7月12日,国家航天局探月与航天工程中心在京举行嫦娥五号任务第一批月球科研样品发放仪式。此前,国家航天局共收到23家科研机构的85份申请。经审核,来自13所科研机构的31份申请获得通过,样品发放总量共17.4764克。

●国家发展改革委12日称,根据近期国际原油价格变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2021年7月12日24时起,国内汽油、柴油价格每吨分别提高70元和65元。

